I вариант

1. В состав Уральского района  не входят:

а) республика Удмуртия         б) Свердловская обл.       в) Курганская обл.      
г) республика Мордовия         д) Пензенская обл.           е) Ставропольский край 

2. Какие особенности ГП характерны для Урала:
а) имеет выход в Каспийское море                           б) находится на стыке Европы и Азии            
в) находится вдали от государственных границ      г) граничит с Казахстаном 
3. Указать народы Урала, которые относятся к финно-угорской группе:

а) карелы          б) удмурты          в) башкиры        г) коми-пермяки
4. Какие полезные ископаемые составляют основу ресурсной базы Предуралья:

а) нефть                      б) газ                        в) бокситы 
г) железные руды      д) медные руды      е) калийные соли 
5. Установить соответствие «Центр – производство»:

а) Соликамск                          1. центр черной металлургии

б) Нижний Тагил                    2. целлюлозно-бумажное производство

в) Миасс                                  3. производство горношахтного оборудования

г) Пермь                                  4. производство калийных удобрений

д) Екатеринбург                     5. производство грузовых автомобилей      
6. О каком субъекте РФ Урала идет речь: 

По реке, протекающей в этом субъекте РФ, проводят границу между Европой и Азией. Здесь начинается Транссибирская магистраль. Центр – город-миллионер – в годы Великой Отечественной войны называли «Танкоградом». Сейчас здесь выпускают тракторы. Назвать субъект РФ, реку, город-миллионер

7. О каком субъекте РФ Урала идет речь:

Областной центр этого субъекта РФ – крупнейший город региона с заводами-гигантами, среди которых выделяется «Уралмаш». Здесь добывают железную руду и руды цветных металлов, выплавляют черные и цветные металлы, производят разнообразные машины. На заводе «Уральские самоцветы» производят ювелирные изделия.
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

II вариант

1. В состав Уральского района  входят:

а) республика Мордовия              б) Оренбургская обл.         в) Краснодарский край 

г) республика Башкортостан       д) Пензенская обл.              е) Курганская обл.      

2. Какие электростанции работают на Урале:

а) Рефтинская       б) Волгоградская     в) Иркутская     г) Белоярская     д) Пермская
3. Указать города – миллионеры Урала:
а) Екатеринбург        б) Ижевск         в) Пермь       г) Челябинск       д) Магнитогорск

4. Какие полезные ископаемые составляют основу ресурсной базы Зауралья:

а) нефть                      б) газ                        в) бокситы 

г) железные руды      д) медные руды      е) калийные соли    
5. Установить соответствие «Центр ВПК – продукция производства»:

а) Нижний Тагил                    1. баллистические ракеты

б) Ижевск                                2. самоходные орудия

в) Екатеринбург                      3. танковый завод

г) Курган                                 4. стрелковое оружие

д) Златоуст                              5. боевые  машины пехоты   

6. О каком субъекте РФ Урала идет речь:

Здесь находится крупнейшее месторождение калийной соли, из которой производят все калийные удобрения России. Знаменитая Кунгурская ледяная пещера – одна из самых больших в стране. 
7. О каком субъекте РФ Урала идет речь:

Крупнейший по численности населения субъект РФ, однако титульный народ занимает лишь третье место по численности в регионе. Столица – город-миллионер, расположенный на реке. Важные отрасли связаны с добычей и переработкой нефти. Субъект славится своим медом. Назвать субъект РФ, титульный народ, столицу-миллионер, реку.

